

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P 50 f.
Három óra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Feladv. szerkesztő és leltulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Jutalmazott tolvajok.

Benesék sajtója a francia tárgyalások jelentőségét azzal akarja kisebbíteni, hogy az egész Paleologue-ügyet hamszítványnak jelenti ki. Azt írja, hogy a magyar kormány a frankhamisítás után francia jegyzéket hamisított. Most aztán, hogy a kormány közzétette a Fouchet által aláírt jegyzéket, nem tudjuk, mit szól hozzá a rágalmozó cseh sajtó. Nekünk azonban van egy és más megjegyzni valónk.

Benes ur most adta ki az emlékiratait és ezekből kiderül, hogy ő és Larait a háboru alatti cseh hívtalnokokat biztattak fel akták lemásolására és ellopására, tehát saját hazánk ellen közönséges árulásra, amiért, ha ez a háboru alatt kiderül, kivétel nélkül akasztófán végezték volna földi pályafutásukat. Az ellopott aktákat az ellenség kezébe csempészték és ez volt egyik legnagyobb oka a háboru elvesztésének, mert az ellenség minden lépésről informálva volt Benesék révén.

A csehek tehát nem karddal szereztek mostani államukat, hanem lopott aktákkal, Trianonban nem harci szövegséget, hanem aktatolvajokat jutalmaztak Magyarország földjéből. Aktalopásnak köszönhető, hogy most a magyar birtokosok földjét osztogatják a Felvidéken, bizonyára azoknak a cseheknek is, akik mint osztrák felekküldött állami tisztviselők az iratokat lopni és másolni szíveskedtek.

És mindez magának Benes urnak emlékirataiból tűnik ki. Ő diacsékzik el vele, milyen ügyes legény volt a háboru alatt, hogyan ásta az aknákat saját császária és hazája alatt. És ma Benes ur nagy férfiú az ebül szerzett országban. Olyan nagy férfiú, hogy angol és francia miniszterekkel egy tából cseresznyézik. Szinte képzeljük, milyen lelki örömmel fogja ezután megszorítani a puritán angol miniszter az aktacsempésző kezét! Reméljük, hogy ez az ur, a nagy aktalopási titok kipattanása után kisebb legény lesz Genfben, mint volt. Elég szegény, hogy volt idő, mikor ő látászotta Európa diplomáciai koncertjében a primhegedűt.

És még ez a gánés nélküli tisztakezü ur meri a magyar kormányt frank- és aktahamisítással vádolni. — Ugylátszik, fogalma sincs arról, hogy vannak politikusok és államférfiak, akik nem szoktak személyes fegyverekhez nyulni.

A frankhamisítókat pedig hagyják csak békében a csehek. Ők rosszból jártak, mint az aktatolvajok. Börtönben ülnek.

A kormány a törvényjavaslatok egész sorát terjesztette a képviselőház elé.

A parlament első ülése a nyári szünet után. — Bethlen miniszterelnök törvényjavaslatot terjesztett be március 15. nemzeti ünnepé nyilvánításáról. A kormány is magáévá teszi Kossuth érdemeinek törvénybe iktatását.

Budapest, okt. 18. A nyári szünet után ma délelőtt ült össze először a képviselőház. A mai ülésen Puky Endre elnök elparentálta Csernoch János hercegprimást.

Beszédét a képviselők állva hallgatták végig.

Az elnök indítványára Csernoch János érdemeit jegyzőkönyvben örökítették meg.

Az elnök végleg igazolt képviselőnek jelentette ki Szabó Zoltánt.

Bethlen István gróf miniszterelnök beterjesztette a március 15-ének nemzeti ünnepé nyilvánításáról szóló törvényjavaslatot.

továbbá az 1925—26 és az 1926—27 költségvetési évek első félévével kapcsolatos, valamint az 1903 és az 1907 évi költségvetésekkel kapcsolatos legfőbb állami számvizsgáló jelentéseket.

Vass József népiéleti- és munkaügyi miniszter a fiatalokruknak kiszolgáltató szeszszitalok korlátozásáról, továbbá több nemzetközi munkaügyi egyezményről, Szeitovszky Béla belügyminiszter az egyes vármegyék területének megváltoztatásáról, Walkó Lajos külügyminiszter az Olaszországgal kötött pénzügyi egyezség becikkelyezéséről, Hermann Miksa kereskedelemügyi miniszter a gyermekeknek és fiatalokruknak az iparban foglalkoztatásáról, a gépjárművek megadóztatásáról, Pesthy Pál igazságügyminiszter a telekkönyvi tulajdonok megváltoztatásáról, a magánjogi tartozások valorizációjáról, Máyer János földművelésügyi miniszter pedig a különböző mezőgazdasági egyezmények becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot terjesztették be.

Az elnök napirendi indítványa szerint a legközelebbi ülést okt. 25-én, kedden tartják és annak napirendjén a mentelmi ügyek tárgyalása szerepel.

Bethlen István gróf miniszterelnök tájékoztatta a Házat a kormány őszi munkaprogramjáról. A kormány később beterjeszti a büntető novellát, továbbá az elértéktelenedett állami kötvénytulajdonosok kivételes állami támogatásban való részesítéséről szóló javaslatot. Az ingójelzálógról, továbbá a közigazgatásról szóló javaslatok is az őszi munkaprogram-

aktuális követelés. — Kivábatosnak tartja magyar szempontból, hogy az 1920-ban történt magyar-francia tárgyalásokról a közvélemény hiteles felvilágosítást kapjon.

de ezek a tárgyalások egyrészt bizalmasan folytak és attól a jellegtől őket megfosztani nem lehet.

A külügyi bizottság kérdést intézett a kormányhoz és ő mulhatatlanul a szükséges felvilágosításokat ott meg fogja adni.

Szabó Sándor elismeréssel szól a miniszterelnök részéről előterjesztett kormányprogramról és az elnök napirendi javaslatát elfogadja.

Rassay Károly az érdemleges kritikát arra az időre tartja fenn, amikéon az egyes törvényjavaslatok tárgyalásra kerülnek. Magyarország politikáját a valódi demokrácia utjára kell terelni. A Paleologue jegyzékkel kapcsolatban nem fogadja el a miniszterelnök azon állítását, hogy ennek a kérdésnek ma már nincs gyakorlati jelentősége. A kormány törvényben örökítse meg Kossuth Lajos emlékét.

Bethlen István gróf miniszterelnök felszólalásában kijelenti,

semmi sem áll annak utjában, hogy Kossuth érdemei törvénybe iktassanak.

Uiból kijelenti, nem volna helyes, ha a magyar kormány mai helyzetében részletesen foglalkozna a Paleologue ügyrel és olyan részleteket hozna nyilvánra, amelyek nem célszerűek.

Patacsi Dénes felszólalása után a Ház az elnök napirendi javaslatát fogadta el és ezzel a Ház mai ülése véget ért.

A kultuszminiszter a katolikus nagygyűlésen átadta Csernoch hercegprimás utolsó üzenetét

Nagyszerű siremléket emelnek a történelmi Magyarország utolsó hercegprimásának.

Budapest, okt. 18. A XIX. országos katolikus nagygyűlés programjába külön iktatták be azt az impozáns és megkapó gyászünnepséget, a melyet kedden délelőtt féltizenegy órakor a fővárosi Vigadóban Istenben boldogult Csernoch hercegprimás és Prohászka püspök emlékének szenteltek. A gyászünnepség közönsége féltizenegy tájban kezdett gyülekezni a délszaki növényekkel díszített fölépésön. Az elnöki emelvény két oldalán gyászdrapériával bevonva Csernoch és Prohászka művészi nagy képei függöttek, 11 órára teljesen

betöltötte a termet a nagyközönség. Ott voltak Izabella főhercegnasszony, Gabriella főhercegnő, Horthy Miklósné a kormányzó neje, a püspöki kar tagjai, a szerzetes rendek főjei s a világi és egyházi előkelőségek közül többen és az arisztokrácia számos hölgytagja.

A pápai nuncius megérkezése után a gyászünnepség Bossi „In memoriam” c. szerzeményével nyitották meg az ünnepséget. A legáhitatosabb hangulatban gróf Klebelsberg Kunó Kultuszminiszter elmondta hatalmas emlékbeszédét Csernoch János el-

hunyt bibornok hercegprimásról. Pár-buzamot vont közte és dicső elődei között és kimutatta, hogy amíg Simor és Vaszari primások a nemzeti alkotó munka kezdetén töltötték be hivatásukat a háború, a forradalom és a kommunizmus történeti idejében Csernoch aljándékozta meg a gondviselés áldó keze hazánkat. Ezután beszésszasan szólta a primási szék egyházi nemzeti jelentőségéről.

Majd elmondta a kultuszminiszter, hogy Csernoch hercegprimás megkérte a halálos ágyon, hogy adja át a nemzetnek következő utolsó üzenetét:

— Ha meghaltam, a temetésen kiáltásd oda a világ népeinek, hogy a történeti Magyarország hercegprimása azt üzeni a kopersóbból: nem igaz, hogy a nemzetiségeket elnyomták egy olyan hazában, ahol egy egyszerű tót fiúból hercegprimást csináltak.

— A temetésen nem voltak beszédok — folytatta a kultuszminiszter — ezért a mai napon adom át az ő üzenetét a kopersóbból a magyar katolikusoknak és — mint ő kívánta — Európa népeinek.

— A trianoni magyar állam elhatározta, — jelentette be ezután a miniszter — hogy a történelmi Magyarország hercegprimásának az esztergomi Bazilikában síremléket állít. Zala György mester, a legnagyobb élő magyar szobrász mintázza is a nagy magyar papnak és a nagy magyar hazafinak emlékéit.

A nagyhatású és végig lebilincselő emlékbeszéd után dr. Schüff egyetemi tanár mondta el emlékbeszédét Prohászka püspökről. A papnevelő intézet énekara Huzella Géza dr. „Megdicsőülés” c. alkalmi Himnuszát adta elő.

A KOSSUTH SZOBOR LELEPLEZÉSE.

Budapest, okt. 18. A Kossuth szobor leleplezést rendező bizottság a leleplezésre meghívja az angol, amerikai és török kormányokat, parlamenteket, London és Turin városát, továbbá Collegno és Al Baracone községeket, amelyek Kossuthnak száműzetése idején hosszabb ideig otthont adtak.

A MINISZTERELNÖK TANÁCSKOZÁSAI.

Budapest, okt. 18. A képviselőházban ma Bethlen István gróf miniszterelnök Prónay György államtitkár, valamint Almássy László az egypárti elnökkel tanácskozott. Értesülésünk szerint az egypárti holnap este tartandó értekezletének programját vitatták meg.

Almássy László kijelentette, hogy azt értekezleten a miniszterelnök ismertetni óhajtja a párttal az őszi munkaprogramot és felszólalásának keretében felöleli az egész belső és külső politikai helyzetet.

Megbízható, jó minőségű Női-, férfi- és gyermek-harisnyák, keztyűk, kötött mellények, pullowerek
állandóan nagy választékban:
BAGI LAJOS
rőfös- és rövidáru üzletében
Batthyányi ucca 6. szám.

A trianoni békeszerződés ügyében meginterpellálják a kormányt.

Budapest, okt. 18. Lukács György képviselő a Ház legközelebbi klécén interpellációt intéz az önkormányhoz a magyar-román birtokperek dolgában. Az interpellációban kérdezi a kormányt, hogy minő álláspontot foglal el a nemzetek szövetsége tanácsának szeptemberi ülészakájában a magyar-román döntőbírók kérdésében hozott határozatra vonatkozólag, mi a kormány álláspontja. A magyar kormány megfontolásába aján-

letta a három jogi tételt. Kérdést intéz az önkormányhoz, hogy nem tartja-e a helyzetet megérettnek arra — hogy a trianoni békeszerződés igazságos revíziójának napirendjére tüzése iránt a kezdeményező lépéseket a nemzetek szövetségénél megtegye.

Értesülésünk szerint az interpellációkra Bethlen miniszterelnök nyomtan válaszol.

Dr. Magoss polgármester a közigazgatás reformjáról tárgyal Budapesten.

Teljesen átalakul a városi közigazgatás mai alakja.

Dr. Magoss György polgármester vasárnap este Budapestre utazott, ahol több napot fog tölteni a város fontos ügyeinek megtárgyalásával. Tegnap, kedden az OFB-val folytatott tárgyalásokat a debreceni földlirtok és házhely rendezésről. Erre a tárgyalásra Miszty főjegyzés is felutazott a fővárosba.

A polgármester tárgyalásainak fontosabb tárgyát a városi közigazgatás reformja képezi, melynek tervezetét a napokban a miniszter megküldte Debrecen városnak is. A „szigoruan bizalmas” jelzéssel ellátott tervezettel már foglalkozott a városi tanács, melynek idekapcsolódó észrevételeiről készített elaborátumát a polgármester most bemutatja és megtárgyalja az illetékes körökkel.

Ma egyébként dr. Hadházy Zsig-

mond főispán dr. Pákozdy Sándor alispán is felutaznak Budapestre s résztvesznek a tárgyalásokon. A főispán megjelenik a főispánok értekezletén, hol szintén foglalkoznak a tervezettel.

A tervezet legfontosabb rendelkezése az, hogy megszüntetik a városi tanácsok mai szervezetét s ennek egyetemleges felelőssége helyébe a miniszteriális felelősség elvét léptetik életbe. A tanácsnokok ezentúl a polgármesternek referálnak s az egész felelősség első helyen a polgármesterre nehezedik. A város közigazgatása teljesen átalakulna, egyszerűsítetnek az adminisztrációt, csökkentik, sőt kisebb ügyekben teljesen kizárják az írásbeliséget.

A tervezetet most letárgyalják a törvényhatóságok s még a tél folyamán a képviselőház elé kerül.

A pénztartozások átértékeléséről szóló törvényjavaslat a Ház előtt.

Másik javaslat megtiltja, hogy 18 éven aluli egyéneknek szeszisítalt szolgáltatassanak ki.

Budapest, okt. 18. Pesthy Pál igazságügyminiszter a képviselőház mai ülésén

beterjesztette a magánjogi pénztartozások átértékeléséről (valorizációjáról) szóló törvényjavaslatot.

A követelések biztosítására szolgáló jelzálogbankkal foglalkozó paragrafus a javaslatnak kimondja, hogy az átértékelés a jelzálogokra nem terjed ki. A javaslatnak az eljárási rendelkezésekre vonatkozó fejezete kimondja, hogy

az átértékelésre irányuló kérelmet az eljárás bármely szakában elő lehet terjeszteni.

A javaslat gondoskodik arról is, hogy a felülvizsgálati bíróság az átértékelés kérdésében lehetőleg maga rendelkezessen és ne legyen kénytelen

az ügyet felelőbíróhoz vinni.

Ilyenformán a valorizációs perek elintézése ezzel is jelentékenyen megrövidül.

A javaslat utolsó fejezete a valorizáció tekintetében a nemzetközi viszonyosságról rendelkezik. A magyar vállalatok által kibocsátott és magyar pénznemen alapuló, vagy külföldi valutáról szóló kötvények esetére azt mondja ki, hogy ezeket magyar koronában meghatározottaknak kell tekinteni. A törvény életbeléptetése nincs meghatározva.

Vass József népielőli miniszter az ifju egyének számára szeszis italok kiszolgáltatásának korlátozásáról és a közönség szórakoztatására szolgáló nyilvános helyiségeknek és helyeknek ifju em-

berek által való látogatásáról szóló törvényjavaslatot terjesztette be.

amely szerint a 18. életévüket még nem töltött ifju egyének nyilvános helyiségekben, kávéházakban, tánchelyiségekben szeszisítalt nem fogyaszthatnak még abban az esetben sem, ha felnőttek kíséretében vannak. Ha kétséges, hogy az ifju egyén betöltötte-e 18. életkorát, csak akkor szabad számára szeszisítalt kiszolgáltatni, ha igazolja, hogy betöltötte 18. életévét. Az intézkedés nem vonatkozik teához kiszolgáltató rumra, ha a rum mennyisége nem több, mint a teához rendszerint kiszolgáltató rum mennyisége. A törvényjavaslat a továbbiakban a büntető rendelkezéseket közli, amelyek közül az italmérési engedély végleges megvonását emeli ki és azt az italmérőt aki 5 éven belül harmadizban visszaesik, tiltott kiszolgálás vétségében itéli el. A törvény a kihirdetést követő 15 nap múlva lép életbe.

Vass József népielőli miniszter benyújtotta továbbá a genfi munkaügyi egyetemes értekezlet által tervezet alakjában elfogadott nemzetközi egyezmények becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot is. Ezek közül az első

a foglalkozással járó különleges betegségek kártalanítása tárgyában elfogadott egyezmény becikkelyezésére vonatkozik.

A törvény végrehajtásáról az illetékes miniszterek rendeletek útján gondoskodnak. A második nemzetközi egyezmény becikkelyezésére vonatkozó idegen és saját honos munkásoknak, üzemi balesetek kártalanítása szempontjából való egyenlő elbánásban részesítéséről szól. A harmadik nemzetközi egyezmény, amelynek becikkelyezésére névbe a miniszterelnök törvényjavaslatot nyújtott be, a balesetek kártalanítására vonatkozik. Végül benyújtotta a népielőli miniszter a nemzetközi munkaügyi egyetemes értekezlet által az ipar- és kereskedelem körében foglalkoztatott munkásoknak, biztartsági alkalmazottaknak betegség biztosítása tárgyában tervezet alakjában elfogadott nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

A SZANTÓ-PER.

Budapest, okt. 18. A Szántó-per mai tárgyalásán több vádlott kihallgatása után a bíróság Vághy Istvánt hallgatta ki, aki tagadta, hogy kommunista érzelmű lenne. A tárgyalás folytatását az elnök holnapra halasztotta.

NEM HELYEZIK SZABADLÁBRA NAGY ISTVÁNT.

Budapest, okt. 18. A vádtanács ma foglalkozott Nagy István törvényszéki bíró és Gazda György könyvszakértő szabadlábbrahelyezési folyamódásával és Nagy István szabadlábbrahelyezési kérvényét elutasította. — Gazda György szabadlábbrahelyezését azonban két ezer pengő óvadék letétbe helyezése ellenében elrendelte.

Az állami intezet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, Mirigykór, paratífusz, Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatnál.

Grósz Nagy Ferencz

„Aranygyuszarva” gyógyszerárában DEBRECEN, (SZINHAZ MELLETT.)

1 pengő 50 fillér
csipkés női sifon fehérnemű
Benyáts Ernőnél, Arany János u. 17.
Endlízés 16 fillér métere.

A hajdusoboszlói hősi emlék ünnepélyes leleplezése.

Hajdusoboszló rendezett tanácsú városa a világháborúban elesett hősi halottjai iránt érzett hálája és kegyelete jeléül emléksobort emelt, a szobornak, mely a város közönségének áldozatkészségéből készült, ünnepélyes leleplezését Vitéz Nagybányai Horthy Miklós kormányzó urunk Öfóméltósága jelenlétében 1927. október 13. napján tartják meg.

Az ünnepély sorrendje a következő:

1. Vendégek fogadása Püspökudvarny felől 6.27 és 8.29. Debrecen felől 7.24 órákor érkező vonatoknál.

2. 9 órákor ünnepi istentisztelet a református, a róm. katolikus és izraelita templomokban.

3. 12 órákor Öfóméltóságát dr. Erdős Kálmán polgármester vezetése alatt alakult küldöttség a vasútállomáson fogadja.

4. Megérkezés után Öfóméltósága ünnepélyes bekísérése a Rákóczi és Bocskay uca vonalán a szoborhoz.

5. Megérkezésnél tisztelgés a Bocskay-zászlóval dr. Czeglédy Mihály nyug. vármegyei főügyész vezetése alatt alakult küldöttség által és a vitézek leleplezése.

6. Pákozdy Sándor Hajdúvármegye alispánja engedélyt kér az ünnepély megtartására.

7. Nemzeti Hírszék. Énekli H. szoboszló város egyesített dalárdái.

8. Ünnepi beszédet tart dr. Erdős Kálmán polgármester s egyben megkéri a leleplezésre vonatkozó engedélyt.

9. Öfóméltósága a leleplezéshez az engedélyt megadja és a szobrot a város közönségének átadja.

10. A szobor átvétele.

11. A szobor megkoszorúzása. A szoborra csak azon hatóságok és képviselők helyezhetnek koszort, akik ez iránti szándékukat október 20-ig a polgármesteri hivatalban bejelentik.

12. Himnusz. Énekli a dalárda és a közönség.

13. Kormányzó ur Öfóméltósága előtt a lovashandérium tagjai és a Leventék díszmenetben elvonulnak.

Délben fél 2 órákor díszbéd.

FÖLDRENGÉS UJRA.

Bécs, okt. 18. Ma éjjel Schwadorfban újabb könnyebb földlökéseket éreztek, még pedig éjfél után 2.10 órákor és hajnali 4 órákor. Azok a lakók, akik éjszakára még házaikban maradtak, az uccára menekültek és az éjszaka hátralevő részét a szabadban töltötték.

HALÁRO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL

Megjöttek az őszi szövetek
melyekből
6 havi részletfizetés mellett készítek öltönyt, téli kabátot, kosztümöt, vagy női téli kabátot. — Fordítás 25 pengő. Ki ruha készítése 30 pengő.
Jegdes János, Péterfia 42.

A csehszlovák kormányzat bolsevizálja a Felvidéket.

A mostani választásokon nagy előretörést tettek.

Pozsony, okt. 18. MTI: A képviselőválasztások eredményéről a Híradó megállapítja, hogy a Felvidéken a választás legmarkánsabb jelensége a kommunisták előretörése. A 12 legnagyobb helységben, tehát Pozsonyban, Kassán, Nyitrán, Ungváron, Eperjesen, Nagyszombatban, Pöstyénben, Rimaszombatban, Zólyomban Késmárkon, Lőcsén és Turócszentmártonban a magyar pártok kerekén 33 ezer, a zsidópártok 11 ezer, a németpártok 3 ezer, amíg a cseh és tót

polgári pártok 29 ezer szavazatot kaptak. A cseh és német szociáldemokratákra 14 ezer, a kommunistákra 23 ezer szavazatot esett. Prágában a nemzeti demokraták, Kramarček, akik régi vezetőhelyükből már 1923-ban leszorultak, most még többet vesztek. A nemzeti szociálisták és a cseh iparospárt egyaránt majdnem 97 ezer szavazatot kapott. A kommunisták elérték a nemzeti demokraták szavazatainak számát a 71 ezret.

A francia sajtó ellenséges hangon ír Magyarországról.

A felelősség vádját ránk akarják tukmálni.

Párizs, okt. 18. Gauvain a Journal De Débatsban „Magyarország és háborús felelősség” címen hosszú cikket közöl, amelyben elmondja, hogy az állítólagos Paleologue jegyzék nagy izgatást keltett Magyarországon. Szerinte más hasonló dokumentumok is felmerültek Budapesten, a melyek a valóságnak és hazugságnak keverékei. Ez jó alkalomnak látszik arra, hogy Budapesten a Fouchet jegyzéket közé tegyék. Bethlen István gróf ezzel Franciaország és a kisantant között ellentétet akar szítani.

A lap szerint azonban a magyarok által esetleg nyújtandó segítség a

szívjet diadalát biztosította volna Lengyelországban, sőt talán Csehországban is. A magyarok ugyanis megelégedtek volna azzal, hogy elfoglalják a Felvidéket, amelyet azután nem engedtek volna ki kezükből. — Ennek következtében Csehországgal konfliktus állott volna elő, ami katasztrofális következményekkel járhatott volna Európára és Franciaországra is.

Végső következtetésképp a cikkíró megállapítja, hogy sem Bethlennek, sem Rothermernek nem fog sikerülni Magyarországot a felelősség vádjától tisztázni.

Előkelő finn tanulmányi társaság érkezik Debrecen látogatósára.

A város, a mezőgazdasági és a kereskedelmi és iparkamara látják vendégül a finneket.

A kereskedelmi és iparkamarák és különösen a budapesti kereskedelmi és iparkamara a megszünt kereskedelmi muzeum munkájának pótlásul kiépítették a külkereskedelmi levelezők hálózatát, hogy a háború által szétépett gazdasági kapcsolatok ujjáteremtését lehetővé tegyék. A budapesti kereskedelmi és iparkamara Finnországba László Berthold személyében igen agilis levelezőt nevezett ki, akinek a buzgalma eredményeképpen a finnek igen élénk érdeklődést tanúsítanak a magyar exporttörékvéskiránt. Ez az érdeklődés első sorban abban nyilvánul meg, hogy a finnek, akik politikai önállóságuk mellett csak nem rég nyerték vissza gazdasági önállóságukat, meg akarnak bennünket ismerni. Ezt a célt szolgálja az a 16 napig tartó tanulmány ut, melynek során a finnek Csonka-Magyarország fővárosát, valamint nagyobb vidéki városait egy megállapított program szerint meglátogatják.

A tanulmányi csoportban a finnek legelőkelőbb emberei vesznek részt, akik otthon kivétel nélkül magasabb társadalmi pozíciót töltenek be.

A tanulmányuton résztvevők névsora a következő: Antti Tulenheimo a helsingforszi egyetem rektora, volt miniszterelnök, dr. E. Hallio, a helsingforszi nemzetközi vásár főtitkára, Waino Pahlmen nagykereskedő, ke-

reskedelmi kamarai elnök, Oskar Huittunen kereskedő, dr. L. Korpisari, a finn nagykereskedők szövetségének főtitkára, S. Mattson közgazdász, Hannes Nylander közgazdász és állattenyésztési szakértő, Walter Rydman nagykereskedő, E. Sihvola közgazdász, J. S. Talyititie alezredes, Reino Syrjanen bíró, dr. Senter Ivalo főszervező, Kaarlo Koskimies főszervező, Hugo Bäckmannsson csatafestő, B. Schwank mezőgazdasági gépkereskedő, S. A. Nylund nagykereskedő, Viljo Heinonen kereskedő, K. E. Hartikainen kereskedő, Taavi Arola mérnök, dr. Onni August Karhunen ügyvéd, Nest L. Eskola vállalati igazgató, A. J. Puustinen behozatali társaság igazgatója, K. Toivo Pajari behozatali társaság igazgatója, K. W. Gottberg vajkereskedő, Rolf Berner kereskedelmi ügynök, Otto Oskar Nikander vállalati igazgató, J. A. Karhi mérnök, H. J. Arnio nagykereskedő, Oskar Duruhman gyógyszerész, Ernst v. Freymann mérnök, nagykereskedő, H. Kestilla ruhanagykereskedő, Paloyarvi nagykereskedő, R. Timonen nagykereskedő, Vilho Karjalainen nagykereskedő, Juho Sohma nagykereskedő, Mikael Höckert bankigazgató, dr. Tor v. Wright papírgyárigazgató.

A finnek szombaton 22-én érkeznek a déli gyorssal Debrecenbe, fogadtatásukon a Városi dalegyet a

finn nemzeti himnusz énekli és vasárnap a déli gyorssal utaznak el. Szombat délután, amennyire ezt a rendelkezésre álló idő engedi, gazdasági szempontból nézik meg Debrecenben, míg vasárnap délelőtt a kultúra Debrecenjét fogják megszemlélni.

A finnek fogadtatásában a város, a mezőgazdasági és a kereskedelmi és iparkamarák vesznek részt és ők készítik elő a programot. A részletes programot lapunk pénteki számában fogjuk hozni. Értesülésünk szerint az érdekképviseletek mindent elkövetnek annak érdekében, hogy a vendégek úgy gazdasági, mint kulturális szempontból a legjobb eredménnyel zárhassák le debreceni látogatásukat.

KIHALLGATÁSOK AZ ERDÉLYI BÜNYGYBEN.

Budapest, okt. 18. Erdélyi Béla ügyében a vizsgálóbíró Gáldy Nándor államvasuti főfelügyelőt hallgatta meg ki, aki Erdélyiékkel együtt nyaralt. Holnap Lőw Zoltán bankigazgató és felesége kihallgatására kerül sor.

KIVÁNCISÁGBÓL FELAKASZTOTTA MAGÁT.

Budapest, okt. 18. Olmützből jelentik: Egy 13 éves kisfiú, aki minden idejét a romantikus rablóvezérekéről szóló regények olvasásával töltötte, a Letain-féle kivégzésről szóló lapudósítások hatása alatt saját magán akarta kipróbálni, hogy milyen is az akasztás. A nyakába vetett hurkot azonban idejében nem tudta kioldani, úgy hogy kiváncsiságának áldozatául esett.

FELMENTETTÉK A GONDATLAN SÁGBÓL OKOZOTT EMBERÜLÉS VÁDJA ALÓL.

Csikós Imre hajduböszörményi földműves mult év szeptember 13-án szénával megrakott szekérével igyekezett a tanyáról Böszörménybe. Utközben felvette a szekerre özv. Fodor Mihályt, akivel az uton találkozott. Amint a város felé haladtak szembe jött velük egy magánjáró cséplőgép, amelytől a lovak megijedtek és felborították a szekeret.

Fodor Mihályt olyan szerencsétlenül esett le a szekérről, hogy súlyos belső sérüléseibe egy hét mulva belehalt. Gondatlanságból okozott emberölés miatt vont a felelősségre tegnap a törvényszék Csikós Imrét, azonban a tanúk bizonyították, hogy Csikós nem tehet a halálos balesetről, mire az ügyész elejtette a vádat és a bíróság megszüntette az eljárást.

Selyem nyakkendők

2.40 pengőtől Feketénél.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T.-nál Debrecen, Sas ucca 4. sz. (Kölosönös Segélyző palota.)

UJDONSÁGOK

Debreceni Ujság telefonszámai:
Nappal 141.
Este 6 órától 61.

MI VAN A TRIANONI HATÁRON TUL?

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Mátészalkán tartott lágazdasági értekezletén dr. Rácz Lajos m. kir. gazdasági főtanácsos, kamarai igazgató fényképsorozatot mutatott be, amelyeket a trianoni határ által elszakított, román uralom alá jutott területen fényképeztek.

A felvétel a gróf Károlyi Gyula tiborszállási uradalomból elszakított azelett gőzekével művelt, magas terméshatárú adó 1.300 kat. hold területéről készült és ember magasságnyi gyomoktól, dudvaktól felvert, műveletlenségben elvadult földeket ábrázalnak. Ugyanekkor az uradalom többi, ideát maradt teljesen hasonló minőségű földjein most is minta gazdaságnak beillő virágzó mezőgazdasági kultúra van.

E fényképek teljes meztelenségben tárják elő a trianoni határon túli állapotokat s megdöbbenve kell kérdeznünk, hogy miért kellett hát igazság talanul elvenni a magyarföldet, a melyet nem is mivelték meg soha, ott azóta a regátbl hozott oláhok és tisztyvélők, kiknek kiosztották.

Dolgos magyar kezek elől a munkát, magyar gyermekektől a kenyeret vette el a kegyetlen trianoni határ s telhetetlen szomszédunk parlagon, miveletlenül hevertet jó magyar földeket, nekünk legdrágább kincsünket. Maradhat ez így?

Időprognózis: Változókéony szeles idő némi hősüléddel és helyenként esővel.

Marion Géza a ker. és változó tennára. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a debreceni m. kir. Tisza István Tudományos egyetemen megüresedett római jog tanszékére dr. Marion Gézát, az ugyneveze az egyetemen a kereskedelmi és változó tanszék ny. r. tanárát egyetemi ny. r. tanára kinevezte.

A város jövő évi költségvetése tárgyalás alatt. Nemrégiben megirtuk, hogy Debrecen város jövő évi költségvetése elkészült s rövidesen tárgyalás alá kerül. A házipénztár felügyelő bizottsága tegnapi már meg is kezdte a költségvetés tárgyalását. A bizottság tagjai az általános áttekintés megszerzése után kiutaztak az Ohatra, ahol a két nagy birtok kezelését vizsgálják felül. Ma sor kerül a többi birtokokra is. A bizottság után a jog és pénzügyi bizottság fog a költségvetéssel foglalkozni.

Jön: Eugen Sue világhírű regénye A hollyó zsidó.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjaontése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv uca 14-15. Telefon 3-56.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Tolvajok garázdálkodása a nagyvásárban.

Két tolvaj asszonyt elfogott a rendőrség — A Rákóczi uccai piacon 400 pengős zsebmetés történt.

A vásári tolvajok nem maradtak el a tegnapi nagyvásárról sem. Nagy aratásuk ugyan nem volt, de apróbb lopásokról több feljelentés érkezett a rendőrségre.

A legnagyobb összegű lopást zsebmetszők követték el a Rákóczi uccai piacon. Tóth Sándorné debreceni lakostól négyszáz pengőt tartalmazó pénztárcáját lopták el. A pénztárca zsebkendőbe volt göngyölve s az ismeretlen tettesek zsebkendővel együtt kilopták zsebéből. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a zsebmetszők kézrekerítésére.

A vásári tolvajok közül két asszony rendőr kézre került még vásárnap délután. Mindkettő hivatásos

tolvaj. Miskolcra jöttek a debreceni vásárra s itt nyolc pár cipőt loptak. Szöllősi Istvánné és Szilvássy Sándorné a két tolvaj nő, akiket a rendőrség őrizetbe vett.

Az egyik mézeskalácsos sátorban fogták el őket. A két nő ugyanis a mézeskalácsosnál tette le batyuját s azután mentek lopkodni a vásárba. A loptott cipőket is a mézeskalácsoshoz vitték, de mikor már a nyolcadik párt hozták, a mézeskalácsos gyanút fogott és átadta őket a rendőrségnek. Kihallgatásuk alkalmával kijelentették, hogy megszokásból lopnak, mert lopás nélkül nem tudnak élni, valami első ösztön ingerli őket lopásra. A tolvaj nőket átkísérik az ügyészségre.

Kardoss Géza súlyos inszakadást szenvedett az Oroszország hétfői előadásán.

Hosszabb ideig ágyban kell maradnia s addig Remete Géza alakítja a cár szerepét.

Az Oroszország hétfői előadásán egyik baleset a másikat követte. Abban a jelenésben, ahol a kandalber égő gyertyái világítják meg a cár lálószobáját, Kardoss Géza, aki a cárt olyan nagy hatással látsza, egy pillanat hatása alatt észrevette, hogy a tövig leégett gyertya bele kapott a kandalberbe és égni kezd. Egy ügyes mozdulattal a kandalberre tette kezét, eloltotta a könnyen veszedelmessé is válható tüzet, viszont azonban az igazgató erősen megégette a kezét.

Folytatólag egész a szerepe végjelenségig zavartalanul látszotta le a cárt, de az utolsó jelenésnél olyan szerencsétlenül lépett és esett hátra, hogy felvonás végével, amikor a függöny összecsapódott, nem bírt lábára állani. Remete Géza a főrendező nagy nehezen a közben rendelt kocsira emelte és hazavitette a megsérült igazgatót.

ra emelte és hazavitette a megsérült igazgatót.

Az éjszakát Kardoss Géza igen nyugtalanul töltötte, lába gyorsan dagadni kezdett, nehéz fájdalmai voltak s felesége és családja is álmatlanul töltötték az éjszakát. Kedden reggel dr. Hüttl egyetemi tanárt hívták a beteg igazgatóhoz. Az orvosprofesszor a vizsgálat után konstataulta, hogy rándulás következtében támadt inszakadás és érpattanás állt elő, ughogy az igazgató kénytelen lesz hosszabb ideig nyomni az ágyat, míg állapota annyira javul, hogy a színházban újra átvetheti nehéz szerepét.

Tegnap este már Remete Géza főrendező látszotta Kardoss Géza helyett a cár szerepét és dacára annak, hogy oly hirtelen vette át, hogy még készülnie is alig volt ideje, igen nagy és közvetlen sikert ért el.

Jön: Az évad egyik legremekőbb filmalkotása: A vérpad szentje.

Egy uccaseprő tragikus halála Kedden reggel a Vigkedvü Mihály uca 2. számú ház kapualjában halva találták Szatmári István 48 éves Maróthy György uca 18. szám alatti lakos uccaseprőt. A járőrelők rendőrt hívtak, aki viszont rendőrorvosért telefonált. Az orvos szívszélhűdést állapított meg a halál okául — Szatmári Istvánt munka közben érte a szívbaj, valószínűleg lenihent a kapu alatt s pár perc alatt kiszendettt. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Ocskay Kornélt doktorrá avatták.

Sokaknak emlékeztetésben van még a Csokonai színház künő énekesének, Ocskay Kornélnak hangja. A népszerű Ocskay, aki csak egy dobálódzott a magas cével, megharagudott és hátat fordított a színpadnak, ahol pedig igen nagy és őszinte sikerei voltak. Előbb vendéglős, majd a szegedi munkásbiztosító tisztviselője lett. — Közben nekiállt és folytatta egyetemi tanulmányait, még pedig sikerrel, mert Ocskayt most avatták az államtudományok doktorává.

Jön: Eugen Sue világhírű regénye A hollyó zsidó.

Különbéle villanykörték, Ostron napiény égő, kiégés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Keon körték.

Háló, ebédlő, csillárok porszívógép napi kikölcsonzése.

Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.

Közvetlenül a Bika-fürdő bejáratr. mellett.

Halálozás. Művészes fájdalomtól lesújtottan, de Isten böles akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtetelen drága jó anyánk, anyósunk nagymamánk, dédanyánk, testvér, sógornő, nagynéni és áldott emlékü kedves rokon **özv. Rózsa Bálintné** szül. **Arany Katalin** jóságos élete 78-ik, özvegységének 15-ik évében, hosszas gyengélkedés, de különösen 3 heti súlyos szenvedés után, az ő jó lelket Teremtőjének visszaadta. Drága halottunk földi részét 1927. október 19-én, szerdán délután 2 órakor fogjuk az Ujvárosi uca 25. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvám uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztesség tételére rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1927. október 17. Áldott jó lelkel emléke mindig közöttünk él! Szerető gyermekei: **Mária özv. Tóth Bálintné**, **Bálint és neje Szathmáry Zsuzsika**, **Erzsike özv. Polgár Györgyné**, **Perenc nejevel Nánassy Mariskával**, **János nejevel Hegedűs Veronkával**, **Unokái: Tóth Mariska férjével polg. Zöld Lászlóval**, **Toth Katica**, **Rózsa Mariska férjével polg. Veress Lászlóval**, **Rózsa Erzsike és Katica**, **Rózsa Feri**, **Mancika és Katica**, **Rózsa Mariska**, **János, Luló, Pista és Bozsike**, **Dédunokái: Zöld Lacika**, **Manyika**, **Bazsika és Pityuka**, **Veres Manyika**. Egyetlen testvére: **polg. Arany Andras** családijával. Sógornője: **özv. Arany Jánosné** gyermekeivel. Nászai, jószomszédjai, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést **Csurka „Kegyelet”** temetk. vállalat rendezi.

Jogtudományi előadások az Ügyvédszövetségben. Dr. Kölesy Sándor ügyvédszövetségi elnök rendezésében még ebben az évben jogtudományos előadások lesznek az Ügyvédi Kamarában, melyen a jogászoközönseget szívesen látják. Két előkelő vendége lesz az Ügyvédszövetségnek: dr. Nyulási János kincstári főtanácsos, a szövetség egyik elnöke, aki az új illetéktörvényről tart előadást. Másik illusztris előadó dr. Gajzágó László meghatalmazott miniszter, aki a romániai birtokperes s az ezzel kapcsolatos jogi kérdéseket fogja ismertetni. Debrecenből dr. Kölesy Sándor tart előadást aktuális jogi problémákról s a debreceni jogászvilág több kitünősége a hazai és külföldi jogalkotás köréből tart előadást. A háboru előtt ezek az előadások igen látogatottak voltak és bizonyára most is nagy népszerűségnek fognak örvényeni.

Jön: Az évad egyik legremekőbb filmalkotása: A vérpad szentje.

Tegnapi ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő születéseket jelentették be: **Kormány Gusztáv** nyug. ref. tanító, fia: **Károly**, **Cseh Lajos** béres, fia: **József**, **Erdős Antal** földműves, leánya: **Piroska**, **Cserenyák János** szabósegéd, fia: **András**, **Cserenyák János** szabósegéd, fia: **János** (ikerszülés), **Tóth András** gyári munkás, fia: **László**, **Kunkli János** földműves napszámos, leánya: **Katalin**.

LEGDJVATOSABB

velour és filckalapok
FRANK EDENEL

**ZOCH CSEH PÜSPÖK LEVELE
ROTHERMERÉHEZ.**

Budapest, okt. 18. Pozsonyból jelenik: Zoch cseh evangélikus püspök magyar nyelvű levelet írt Rothermer lordhoz, amelyben kifejezést ad annak a reményének, hogy lehetséges, egyes magyar területek visszadása. A tótok azonban sohasem akarnak újból magyar iga alá kerülni.

A Rockefeller-alap igazgatónöje Debrecenben. Miss Johns, a Rockefeller-alap egyik igazgatónöje a napokban Debrecenbe érkezett. Az amerikai hölgyet maga az alap küldte Debrecenbe. Ugyanis a napokban megnyílt ápolónőképző intézetet amerikai szisztéma szerint akarják vezetni s Miss Johns a Rockefeller-alap azért küldte le, hogy Debrecenben az ápolónőképző intézet igazgatónöjének Semsey Carola és Vaeker Alexandranak segítségére legyen. Az új ápolónőképző hallgatóinak száma meglehetősen nagy. A legtöbb növendék magasfokú képzettséggel bír s vannak közöttük, akik két-három világnyelven beszélnek.

Jön: Eugen Sue világhírű regényező A hollygó zsidó.

A sütő szakosztály f. hó 20-án, délután 5 órakor igen fontos ügyben szakosztályi ülést tart az Ipartestület tanácsstermében. Felkéretnek a tagok, hogy a tárgy fontosságára való tekintettel teljes számban jelenjenek meg. Elnökség.

Ördöngös gépembert mutattak be Newyorkban. Newyorkból jelentik: A legendás Gölem példája elevenedett meg a newyorki Westinghouse Electric and Manufacturing Companyban, ahol tegnap csodálatos vilámos gépezetet mutattak be. A készülék, amelynek neve: A gépember, az emberi hang behatására végez különböző mozdulatokat — így például felnyitja az ajtót, felgyújtja a villanyt és automatikus seprével takarít. Az ördöngös találmány tökéletesítésével maholnap megérjük, hogy minden háznál lesz egy ilyen gépember-inas, meg szobalány.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: öz. Rózsa Bálintné Arany Katalin ref. 78 éves, Kovács József ref. 44 éves, Szücs Jánosné. Kuruc Róza ref. 42 éves, Tóth Irén ref. 2 hetes, Kiss Zoltán ref. 18 éves.

Knotti Kovácsné Silve Gabriella, Kossuth ucca 45. sz. alatt szabásati, varróniskolájába és női divattermébe sajátíthatja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett urhölgyek az iparhatóság által megengedett legrövidebb idő alatt képesítettnek.

Rösvénynél Csuznál
használja a híres
Király Balzsamot!
Rögen bevált háziorv.
Egy üveg ára 30 ezer kor.
Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranygyászaru” gyógyszertárban:
DEBRECEN. (Színház mellett)

**Birái elé került Schwartzbart, aki
zsidó hitsorsai megbosszulására
az ukrán hetmant meggyilkolta.**

Károlyi Mihály is a védelem tanu között szerepel.

Párizs, okt. 18. MTL. Párizsban ma kezdődött meg Schwartzbart kommunista pöre, aki megölte Petljura ukrán etmant, hogy zsidó hitsorsosait megbosszolja. A védelem tanu között a legismertebb kommunista és szociálista vezárek szerepelnek és közöttük Károlyi Mihály gróf is.

Párizs, okt. 18. Schwartzbart a vád felolvasásánál helyeslőleg bólint és végül meghailással jelzi, hogy a gyilkosságot előre megfontoltan követte el. Röviden elmondotta ezután

a tett elkövetését. Bizonyítékokat kapott, hogy Petl Jura zsidóellenes tevékenységet fejt ki, amely félmillió zsidó programjára vezetett. Elhatározta, hogy ezért Petl Jurát megöli. Képes lapokból megszerezte fényképét és igyekezett közelébe férkőzni.

Az elnök ama közbevetésére, hogy hogy Petl Jurát zsidóbarátnak mondták, azt mondta Schwartzbart, hogy: Igen Petl Jura szerette a zsidókat és a másvilágra küldte őket.

**Hat hónapi fogházra ítélték egy
anyát, amiért gyermekét kitétte.**

Monostori Zakariás történetének folytatása a törvényszéken.

Patzold Márta huszonhárom éves krakói leány nevelőnő volt Bécsben. Ott pár évvel ezelőtt megismerkedett Kékényesi József debreceni fiatalemberrel, aki udvarolni kezdett neki. Az udvarlásnak házasság lett a vége. — Egy darabig békességben éltek, történet azonban, hogy Kékényesi egy szép napon a faképnél hagyta ifjú feleségét, aki darabig hiába kereste férjét, nem tudott nyomára akadni.

Kétségbeesítő helyzetében lejtött az asszony Debrecenbe, mivel tudta, hogy férjének itt rokonai vannak. — Mielőtt azonban ezekkel tudathatta volna, hogy nem egyedül jött, be kellett mennie a szülészeti klinikára, ahol egy egészséges fiúgyermeknek adott életet.

Miután a klinikáról elbocsajtották, gyermekét a Monostorpályi ut 1. sz. ház elé kitétte az utcára. Ott talált rá a kis síró-rívó csöppsegre Csiki Gergely, aki jelentette az esetet a rendőrségnek. A rendőrség a klinikai ápolószemélyzet segítségével hamarosan megállapította, hogy ki a gyermek.

Közben a gyerek az állami gyermekmenhelyen nyert elhelyezést, ahol házilag és ideiglenesen Monostori Zakariásnak keresztelték el, mert az a szokás, hogy a talált gyermeket annak a helynek a nevével nevezik el, ahol megtalálták és amilyen névnap a megtalálás napja. Így lett a kis Kékényesi-gyerek Monostori Zakariás, mert szeptember 6-án, amikor megtalálta Csiki, Zsakarías napja volt.

Eddig volna a tragikomikus história, ha a törvény nem üldözné a gyermekkítételt. Az anya azonban tegnap a Serly-tanács elé került, amely Kékényesi Józsefnél az enyhítő körülmények figyelembevételével, az elkövetett büncselekménynek gyermekkítétellel büntetéséről gyermekkítétellel vétségévé való lefokozása után hat heti fogházra ítélte. Az ítéletben a vádlott és Balogh dr. kir. ügyész megnyugodtak.

Szegény Patzold Márta még öt napig marad a törvényszéken, mert a többi időt a vizsgálati fogsággal töltötték vette a bíróság.

**Dr. Kölcsey Sándor előadása
az ügyvédszövetség
debreceni osztályában.**

Rendes összejöveleteket fognak tartani az ügyvédek. — Beszámoló az országos kongresszusról.

Az ügyvédszövetség debreceni osztálya tegnap az ügyvédi kamarában gyűlést tartott, melyen a vezetőség beszámolt az ügyvédkongresszus eredményeiről.

Dr. Kölcsey Sándor szép és tartalmas beszédben foglalkozott az ügyvédség mai helyzetével és rámutatott az összetartás fontosságára. Az ügyvédek mindig a más bajával törődnek és nem érnek rá saját ügyeikkel foglalkozni. A magyar társadalom egyik legfontosabb közjogi pillére a magyar ügyvédség, amnyi nemes tradíció örököje, a jogfolytonosság eleven ereje él benne. A súlyos viszonyok közt is megőrizte az ügyvédség azt a magasabb etikai felfogást, mely oly szép pé teszi a lelkiismeretes ügyvéd hivatását. A balatoni vándorgyűlés megmutatta, mennyi értékes gondolatot, ideát tud teremteni az ügyvédség.

Örömet mejezi ki, hogy a sajnos ekegy számu ügyvéd között, akik a kongresszus munkálataiban résztvettek, értékes működést a debreceniek fejtettek ki. Dr. Magyar Simon és dr. Kuthi Sándor előadói voltak a kongresszusnak és a vezetőség gratulált nekik alapos előterjesztéseikhez. Kéri a kartársakat, hogy jöjjenek minél gyakrabban össze és testvéri egyetértésben dolgozzanak a közért.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után dr. Kuthi Sándor főtitkár számolt be a kongresszus eredményeiről, a kifogástalan rendezésről, az elfogadott javaslatokról. Dr. Rusz Sánta István, dr. Szücs Géza, dr. Titz János, dr. Freund Jenő hozzászólásai után a gyűlés kimondotta, hogy ügyvédi összejöveleteket tart, melyek rendezését maga dr. Kölcsey Sándor vállalta magára.

A szövetségnek számos bel- és kül-

földi jogi folyóirat jár, melyet a tagok a kamara helyiségében elolvashatnak. Elhatározták jogtudományi előadások rendezését. A gyűlés köszönetet szavazott dr. Kőrösi Kálmán kamarai elnöknek a kongresszus rendelkezésére bocsátott értékes laboratóriáért és dr. Király Ferenc központi titkárnak a kongresszus kifogástalan megrendezéséért.

Humor a gondok között

— Az én papám nagyon gazdag. Multkor hozott a mamámnak Karlsbadból egy ezüst retikült, rá volt írva: Karlsbad.

— Az semmi. Az én papám hozott a mamának ezüst késeket és villákat, rá volt írva: Korona szálloda.

Két ur beszélget:

Az egyik: Szegény feleségem már három napja jajgat és sir, annyira fáj a foga.

A másik: Rettenetes. És te semmi sem teszel ez ellen?

Az egyik: Dehogynem teszek! Bejűgom a fülemet vattával.

Egy tulságosan elhízott hölgy találkozik egy régi udvarlójával és így szól:

Alajos ur, úgy veszem észre, hogy maga az utóbbi években kerül engem.

Alajos ur: Nem tehetek róla, az orvos azt mondotta, hogy ha kedves az életem, kerüljem a zsíros dolgokat.

Szüreti multság. Kecskemétről jelentik: Örkenyven szüreti multság közben Katona Tamás feibe akarta vágni Horváth János pályamunkás édesanyját, Horváth János édesanyja elé ugrott, hogy az ütést felfogja, mire Katona a másik kezében lévő kést Horváth mellébe dofte, Horváth Jánost veszedelmes állapotban szállították a kecskeméti kórházba. Katonát pedig elfogták.

Jön: Az évad egyik legremekbebb filmalkotása: **A vérpad szentje.**

Nyomorog a bucaresti magyar diákság. Kolozsvárról jelentik: A Bukarestben tanuló magyar főiskolai diákok, akik tudvalevően legszomorúbb körülmények között élnek, felhívással fordultak az erdélyi magyar közönséghez. Elmondják, hogy Bukarestben ötvenhat magyar egyetem hallgató van most, akik tönkrement középosztálybeli szülők gyermekei és a legnagyobb nyomorral küzdenek. A magyar fiuk testét, lelkét megőrli a román nyelven való tanulás nagy nehézsége mellett a gyenge táplálkozás és a rossz lakás.

Uriasszonyok, urileányok szabni, varrni tanulnak Laborfalvy Márkos Luizánál, az elegáns hölgyek divatszalonjában, Rákóczi u. 41.

**„ISTVÁN KIRÁLY”
szálloda**
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Budapest legelőrendű modern berendezésű családi szállója.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0—0

GAZDASÁG.

Milyen változásokat kell bejelenteni az iparhatóságnál. Az ipartörvény rendelkezései szerint az iparosoknak nyolc nap alatt minden változást be kell jelenteni az illetékes iparhatóságnál. Az iparos elhalálozását, azt a szándékot, hogy az özvegy vagy kiskoru az elhalt iparos iparát folytatni kívánja, az üzemhelyiség át-helyezését, az üzletvezető változást, az ipar szünetelését, vagy végleges beszüntetését, továbbá a névváltozást be kell jelenteni, különben büntetésnek teszi ki magát a kisiparos vagy jogutóda.

Szüreti kiállítások Magyarországon. Az utóbbi esős időjárás a szőlők rothadását elősegítette és emiatt különösen a kisebb szőlősgazdák egy része a szüretelést már megkezdte, míg a nagyobb szőlőbirtokosoknál a szüret csak a hét folyamán kezdődik. A fagytól megkímélt, kellőleg gondozott és magasabb fekvésű szőlőterületeken a termés közepesnek mondható, ellenben a fagykártól szenvedett síkvidéki szőlőkben a termés katasztrális holdanként csak 2—3 hektoliterre tehető. Az országos átlagtermés közepesen alulnak ígérkezik. Az eddigi szüret mustok cukortartalma vidékenként és fajánként igen változó s 15—20 klosterneburgi fok között váltakozik. Az eddig szüretelt mustok ára literenként termelési hely szerint 50—80 fillér között mozog. Az óbor ára minőség és Malligand fokoként 8—10 fillér, literenként 80 fillértől 1.40 pengőig terjed. A borkereslet lanyha, a borkínálat tartózkodó.

Megszűnt a szarvasmarhakivitel Svájcba. A magyar szarvasmarha ma már csak Bécsbe tud eljutni, mert Olaszország el van látva, Csehország nem vásárol magyar marhát, a svájci kormány pedig lezárta határait. Az értékesítési lehetőségek csökkenése következtében a gazdák nem állítanak be hizlalásra annyi marhát, mint a múlt években.

Angliába is elkerül a magyar pulyka. A baromfiüzlet a hűvösebb idő beálltával megindult, de az orosz és a lengyel áru akadályozza, hogy megfelelő árat kapjunk külföldön feleslegünkért. Fehér pulykából máris hetenként egy-két vagon szállítanak ki Londonba.

Kecskemét környékén sertéspestis lépett fel. Kecskemétről jelentik. A kecskeméti állatorvosi hivatalban több bejelentés történt arról, hogy sertéspestis lépett fel. Öt esetet jelentettek be és a hatóság a legerélyesebb intézkedéseket fogantatott a veszedelem betegség terjedésének megakadályozására.

Megérkeztek

Ungváry József
cegédi kertészetből a szép

gyümölcsfák

Vásárolható: Bethlen ucca 5. sz.



Kettétört autó a berettyóujfalui országuton.

Sulyos autókarambol, amelyben a soffőr bordatörést szenvedett.

Kedden reggel a berettyóujfalui országuton a járókelők egy derékba kettétört autót és egy eszméletlen férfit találtak. Az eszméletlen ember a soffőr volt, akit szem-rem a berettyóujfalui kórházba szállítottak s a bal-esetről értesítették a csendőrséget.

A csendőri nyomozás megállapította, hogy az autó a berettyóujfalui Központi Szálló tulajdonosáé volt. Egy hatalmas 12-es típusú Steiger géppel történt a baleset Berettyóujfalutól öt kilométernyire. A soffőr egy akácfa felé vezetve az autót még pe-

dig olyan erővel, hogy a kocsí szoros értelemben két-é tört és megfordult saját tengelye körül. Szerencsére a kocsi utas nem volt s így csak a soffőr repült ki az országutra, ahol a járókelők találtak rá.

A kórházban az orvosok megállapították, hogy a soffőrnek több bordacsontja eltört s így állapota elég sulyos. Az összetört autó még most is a katasztrófa színhelyén van, mert gépháza is összetört s elvezetni nem lehetett. A nyomozás megindult.

Fejszével akarta a korcsmárost kiszolgálásra kényszeríteni.

Magánlaksértést kísérelt meg a bál után.

Körösszakáll községben a falubeli fiatalság, hogy a tél unalmasságán enyhítsen, nagy bált csapott. A bálban mulatott Balogh Viktor nevű fiatalember is több társával. Nagyon megszemélyeskedtek a borra, mert éjfélután 2 óra tájban Balogh és cimborái átmentek a bál helyiséggel szemközti Hangya szövetkezet korcsmájába és felzörgették Ujhelyi István italkiméretét, hogy adjon nekik bort.

Mivel pedig Ujhelyi a záróra elmúltára való hivatkozással erre nem volt hajlandó, Balogh Viktor erősen dörömbölni kezdett Ujhelyi lakásának ajtaján, majd egészen nekibeszülten benyomta az ajtót.

Ujhelyi ekkor fejszét ragadott és ijesztésül Balogh felé dobta, aki erre

fel is hagyott a követelődéssel.

Ujhelyi feljelentette Baloghot és barátait, akik ellen magánlaksértés büntetésének kísérlete miatt indult meg az eljárás. Az ügyet ma tárgyalta a debreceni kir. törvénytörvény Szék tanácsa. Kihallgatásakor Balogh azzal védekezett, hogy csak a kalapjáért ment vissza, amelyet még előzőleg este Ujhelyinél felejtett. A tanak azonban igazolták, hogy Balogh igen erőszakosan viselkedett.

A bíróság a többi vádlottak ellen megszüntette az eljárást, mivel az egész dolognak csak passzív szemlélői voltak. Baloghot ellenben 8 napi fegházzal büntette. Az ügyész és a vádlott megnyugodott az ítéletben s így az iogerőre emelkedett.

A kecskeméti szőlőcsősz dézsmáló-nak nézte Mayer minisztert.

El akarta venni a miniszter kalapját.

Kecskemét környékén olyan kalandban volt része Mayer János földmivelési miniszternek, aminő miniszterrel még aligha esett meg. Egy buzgó csősz tilosban járó szőlődezsmáló-nak nézte a minisztert és kísérletét, rájuk támadt s maíndnem arra került a sor, hogy ősi szokás szerint elvegye kalapjukat.

A miniszter három kísérőjével autón a Kecskemét közelében lévő Mathias-telepre igyekezett. A katonatelepnél megállt az autó, a miniszter és kísérője kiszállt és úgy határoztak, hogy eवालv folytatni utiukat a nem messze levő Mathias-telepre.

Közben mezeiredt az eső s a miniszter kísérője hálék után nézett, hogy valahol meghúzzák magukat. Meglátták a közeli katonatelep kastélyát és odaigyekeztek. Az ut szőlőföldön ve-

zetett át, a kísérő egyik tagja éleset fűtventett, ielt adva a soffőrnek, hogy az uton kövesse őket. Alig tettek néhány lépést, mikor előttük termett egy nagy fahusággal felfegyverkezett csősz és a társaság láttára fenyegető hangon kiabálni kezdett:

— Majd adok én tilosban jární, szőlőt dézsmálni! — kiabálta a miniszter felé, miközben fenyegetően meglóbálta a fahuságot.

A társaság tagjai csillapítani igyekeztek az őrt, az azonban csak még mérgesebben ripakodott rájuk:

— Innen bizony el nem mennek az urak, amíg a felügyelő ur nem jön, vagy elveszem mind a négyüknek a kalapját, akkor aztán mehetnek.

A miniszter alig tudta visszafóitani nevetését, de azért komoly hangon megkérdezte a csőszet:

— Hat aztán honnan tudja, hogy mi a szőlőt akartuk megdezsmálni?

— Jól tudom én — válaszolt a csősz — megegyeztünk mi a felügyelő urral, hogyha ő fűtvent, az azt jelenti, vigyázzak, lopják a szőlőt.

Igy aztán kiderült, hogy a derék csősz a soffőrnek szőlő fűtvielést a felügyelő figyelmeztető fűtviének tekintette és hivatásához méltó komolysággal és eréllyel látta el feladatát. Mayer János és kísérője pedig kénytelen-kelletlen ott várakozott a zuhogó záporban, mert a csősz csak a kalapok ellenében akarta elengedni a társaságot. Így várakoztak a zuhogó esőben s mikor már borig áztak, előkerült a felügyelő, akinek a derék csősz büszken elmondotta, hogy megakarták dezsmálni a szőlőt, de imé, ő elfogta a „tetteseket”.

Annál nagyobb volt a szegény ember megrókönyvódése, amikor a felügyelő elképedve hallgatta végig a diesekező előadást és megmagyarázta neki, hogy a földmivelésügyi miniszter az, akit ő, mint szőlődezsmálót elfogott.

Nagvot nyelt és csuklott a derék csősz, szabadkozni próbált, de a miniszter jót nevetett az esetet, megdicsérte a buzzalmát és jóakarátának nagyobb nyomatékai ropogós bankjegvet nyomott a meg mindig álmélkodó ember kezébe.

Iparügyek.

A tartozatlanul fizetett forgalmi adó visszatérítését hat hónapon belül lehet kérvényezni. A közigazgatási bíróság egyik legutóbb hozott határozatával kimondta, hogy az olyan adózó, ki tartozatlanul rótt le általános forgalmi adót, annak visszatérítését csak a feleslegesen teljesített fizetésétől számított hat hónapon belül kérelmezheti. A közigazgatási bíróság ezen határozatát a forgalmi adótörvény 59. §-a alapján mondatlta ki.

Kályha vétel előtt nézze meg **Nagy** kirakatait Csapó fordulóban. —

ELADÓ

Márton Kálmán-u. 11. számú

HÁZ:

Uj épület, üzlethelyiséggel, nagy raktárhelyiséggel és lakással.

Ára: 120,000 000 korona.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd, Szent Anna ucca 8. szám.

Soffőr

vizsgára szakszűrben mőhely gyakorlattal csak **ERŐS** gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.



ügyen utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg.

KALOR — PERPETIUM
folytonégő kályhák
kaphatók
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében
DEBRECEN. Telefon 6. és 15-48.

SZÍNHÁZ

MOSOR:

Szerdán este C) bérletben. **Oroszország.**
Csütörtök okt. 20. délután 3 órakor **Csalódások.** Ifjúsági előadás.
Csütörtök este fél 8 órakor: **Cirkuszhercegnő.** Horváth Nusi vendégjátéka. Bérletszűnet.
Péntek este B) 5 bérlet. **Cigánybáró.** K. Voith Ilona és Halmos János vendégjátéka.
Szombat este C) 5 bérlet **Carmen** K. Voith Ilona—Halmos v. f.
Vasárnap délután fél 4 órakor: **János vitéz.** Mérsékelt árak.
Vasárnap este: **A legkisebbik Horváth lány.** Bérletszűnet.
Hétfő A) 6 bérlet: **Rip Van Winkle** Timár Ila—Bihari Sándor.
Kedd B) 6 bérlet: **Tolvaj.** Bernstein dráma. Repriz.
Szerda délután 3 órakor: **Ifjúsági előadás.**
Szerdán este: **Rip Van Winkle.** C) 6 bérlet.

A színházi iroda jelentései:

Ma, szerdán C) bérletben utoljára: **Oroszország,** Alfred Neumann világhírű szenzációs drámája. 8 kémben. A 4-ik kép után szűnet.

Oroszország pazar előadásában még csak ma gyönyörködhetik!

Holnap, csütörtökön este fél 8 órakor A) bérletben: **Cirkuszhercegnő,** Horváth Nusi vendégfellépte!

Ifjúsági előadás. Holnap, csütörtökön délután 3 órakor megismétli a prózai együttes Kisfaludy Károly bübájós klasszikus vígjátékát, a **Csalódások**-at, melynek minden egyes jelenetét, mulattató helyzetét tapsorkánok szakították félbe a mult előadásán, mely alkalommal zsúfolt ház lelkes közönsége honorálta a szereplők és a kitűnő összejáték kiváló teljesítményét. Bárdy Teréz, az új naiva, Halasi Mariska, Turbók Rózi, Szathmáry Margit, a férfiak közül pedig Fogács Sándor, László Gyula, Rajz Ferenc, Mihályi Ernő szenzációs alakításukat mutatnak be.

Horváth Nusi, a debreceniek volt kedvenc primadonnája holnap este lép fel a **Cirkuszhercegnő** női főszerepében. Erre a hírre tömegesen rohanták meg a színházi pénztárt, már csak azért is, mert az előadást rendszer helyárrakkal tartják meg. Jegyekről ajánlatos idejekorán gondoskodni.

K. Voith Ilona pénteken a **Cigánybáró** Saffiját, szombaton pedig a **Carmen** címszerepét játssza.

Halmos János, a budapesti Városi Színház művésze pénteken a **Cigánybáró** címszerepét, szombaton pedig a **Carmen** Don Jose-ját énekl. Jegyelőjegyzés.

Előkészületben: Rip Van Winkle, Bihari Sándor és Timár Ila felléptével és **Tolvaj,** Bernstein világhírű izgalmas drámája.

Kisértetek, Ibsen-dráma legközelebb szerepel a Csokonai színház játékkendijén.

VADASZMELLÉNY
PULLOWER
LÁBSZÁRVÉDŐ
ANGOL HARISNYA
MARTON GYULA
ÉS FIÁJAL

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—Csütörtök.

VIGSZÍNHÁZ

Reginald Denny este Marion Nixannai

JAJ DOKTOR UR!

vígjáték 6 felvonásban.

NYUGAT BAJNOKA

regény egy loversenyéről 6 felv.

A főszerepben: **Hoot Gibson.**

URÁNIA

Kizárólag csak felnőtteknek!

ILYENEK VAGYTOK

(A MAI FERFIAK)

regény a mai társadalmi életéről

7 felvonásban.

A főszerepben: **Lovel Shermann.**

Tolsztoj Leó világhírű regénye filmben

A KREUTZER SZONÁTA

orosz társadalmi dráma 7 felv.

Meteorban csütörtökön: Csak felnőtteknek! „Hazudnak a lángok”. Dráma 8 felvonásban. Henny Portenel és „Keserű mézesetek”. Kitűnő vígjáték. Előadások: 6 és 8 órakor.

A VIGSZÍNHÁZ-MOZGÓ IGAZGATÓSÁG ÉRTESETÉSE.

Tisztelettel értesítjük a közönséget, hogy a Vigszínház-mozgóban azokon az előadásokon, amelyekre a katonazenekar játszik, a zártszék, zsöllye és páholyülések után egyenként 10 fillér zenedíjat szedünk.

A katonazene játszik naponta a második előadáson, szombat és vasárnap két előadáson.

Az igazgatóság.

RADIÓ

Budapest 555.6 hullámhossz. 9

óra 30 perc: Újsághirek.

12 óra: Pontos időjelzés, hírek.

1 óra: Időjárás- és vízállásjelentés.

3 óra: Hírek, közgazdaság.

4 óra: Ritoók Emma meséiből olvas fel Ritoók Margit.

4 óra 45 perc: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, muzikális műsora.

5 óra: Közgazdaságtudományi előadás.

5 óra 30 perc: Zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskolán.

7 óra: Rádióamatőrpósta.

8 óra: „Szeretni” című színmű előadása a Rádió-központban.

10 óra 30 perc: Időjelzés, hírek, sporteredmények. Utána: Ultrafonhangverseny.

Bécs 517.2 hullámhossz. 11 óra:

Délelőtti hangverseny. 4 óra 15 perc:

Hangverseny. 9 óra 15 perc: Könnyű zene.

KÜLFÖLD:

4.15 Bécs: Hangverseny.

4.30 Breslau: Operettársulatok.

5.00 Milánó: Táncczene.

5.15 Róma: Hangverseny.

5.45 Varsó: Kamarazene.

6.55 Moszkva: A démon.

7.00 Bécs: Francia lecke.

Daventry: Táncczene.

7.30 Bécs: Angol lecke.

7.45 Berlin: Kätchen von Heilbronn

8.00 Bécs: Mozart-est.

Brünn: Dvorák-est.

Frankfurt: Modern zongoraest.

8.15 Hamburg: Die Herrmannschlacht.

9.30 Stuttgart: Régi olasz áriák.

10.15 Szentpétervár: Eszperantó.

11.15 Hilversum: Jazz-band.

11.25 Daventry: Régi táncczene.

MAI TÖZSDE

A pengő: 913 és fél.

Zürichi zárlat: Párizs 2035. London 2524 és háromnegyed. Newyork 51850. Brüsszel 7220. Milano 2834. Amsterdam 20850. Berlin 12382 és fél. Bécs. 7315. Szófia 374 és fél. Prága 1536 és fél. Varsó 5805. Budapest 913 és fél. Bukarest 324.

Külföldi valuták: Angol font 27.82—98. belga frank 79.50—80. cseh korona 16.88—96. dán korona 152.90—153.50. dinár 10.00—06. dollár 568.80—571.20. francia frank 22.40—60. hollandi forint 229.45—230.45. zlotty 63.65—64.65. lej 3.56—62. lira 31.45—65. márka 136.25—75. schilling 80.45—85. norvég korona 150.25—85. svájci frank 110.05—45 svéd korona 153.70—154.30.

Terménytözsde: Irányzat kenyérmagvakban barátságos, egyebekben tartott. A forgalom csekély.

A vidéki és helybeli vásárló közönség

szíves figyelmét főlhívjuk a

HANGYA

dusan fölszerelt

Rózsa ucca 2. és Piac-Arany János u. sarkán lévő üzleteire.

Hol a legkiválóbb minőségű

fűszer-, csemege- és ital áruk tetemesen leszállított árban

kaphatók.

Pontos, figyelmes s előzékeny kiszolgálás.

Vásárlások mindenkinek hához szállítva.

78-as úszavidéki buza 30.65—85. felsőtiszai 30.50—70.

Rozs 28.25—90. Arpa 25.25—75. repce 46—48. zab 23.25—75. korpá 17—50. tengeri 24.50—75.

Ferenecvárosi sertésvásár: Maradvány 1222, felhajtás 272, eladott 132. könnyű 152—56, nehéz 172—175.

Vásárok jegyzéke.

Szerdán, október 19-én.

Állatvásár és kirakodóvásár: Mucsi, Tolnamegye; Siófok, Veszprémmegye (sertésvásár nincs).

Csütörtökön, október 20-án.

Állat- és kirakodóvásár: Egyed, Sopronmegye; Hedrehely, Somogy- megye (sertésvásár nincs); Keszthely, Zalamegye; Némethely, Baranyamegye; Ráckozár, Baranyamegye; Salgótarján, Nógrádmegye; Szentpéter- ur, Zalamegye (sertésvásár nincs); Tornaszentandrás, Abauj-Tornamegye; Zánka, Zalamegye.

Pénteken, október 21-én.

Állatvásár és kirakodóvásár: Baranyajenő, Zalamegye (sertésvásár nincs); Csenger, Szatmármegye; Komádi, Biharmegye; Salgótarján, Nógrádmegye; Szentgyörgyvölgy, Zalamegyét (ló- és sertésvásár nincs).

Szombaton, október 22-én.

Állatvásár és kirakodóvásár: Csánádmegye; Mindszent, Csongrádmegye.

Hagyatékok kiárusítása az Ingóságközvetítőben.

A legelőkelőbb családok hagyatékából nagyon szép könyvszekrényeket, antik asztalokat, foteleket, székeket, butorokat, zongorákat mesterhegedűket és mindenféle elképzelhető tárgyakat kiárusít az Ingóságközvetítő.

Páratlan alkalmi vétel: kályhák, női és férfi téli kabátok, cukrászdai és kávéházi berendezések, nagytükörök, villanycsillárok fából és bronzból, női és férfi varrógépek, mindenféle halított székek, egész és félhálók, ebéd- lőszekrények, konyhaberendezések, — előszobafalak, állítótagosok, divánok, hecserek, afrik és löszormatracok, magános ágyak, rézágak, gyermek- ágyak, betegtolókocsok, kandelaberek, művészi festmények, képek, virágállványokszobrok, vázák igen nagy választékban és mindenféle ajándéktárgyak, debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csikóbőrös kulcsok, támváros pipák, dohányzacskók, fokosok, eredeti hortobágyi pástör karikások, néprajzi tárgyak és mindenféle ingóságok.

Keresünk meqvéltre: Schöberágya, kat. betegtolókocsokat, kályhákat, cim- balmokat, hálósobákat, ebédloket, ur szobákat, borhelyberendezéseket, — ebédlo és futószőnyeget, magános butordarabokat, íróasztalokat, szekré- nyeket mindenféle récséket, arany és ezüstneműket, zálogcédulákat, — mindenféle hadi és harctéri emléktár- gyakat és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit vennt, vagy eladni akar, mindenkéltől lát- ion el az Ingóságközvetítőbe. Milli- ókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható 1 pengő 20 fillérért.

Krisztiáni Imre
könyvkötészete és iparművészeti műhelye, VARGA UCCA 1. SZÁM
DEBRECEN, Szent Anna ucca sarok. (Bazsalpota) Telefon: 6-12.

Olesón készít

alkalmi ajándéktárgyakat tervez és montiroz. Bőrdiszmvöket bőr-
szobrászati munka. al — Casettákat, Irompappákat, Reticüliöket,
Tárcákat stb. — selyem vagy bármilyen anyagból. Könyvkötéseim
versenyen kívül!

Szalag aranyozó nyomda.

Hoklámtábla nyomda.

APRÓ HIRDETÉSEK

AJANLAT

Szoptató

dajkáknak több uriházhoz elmegyek. Cim: Nyilastelep. — Márton Kálmán ucca 42. szám 9485

Kiadó

— Bihari telepen — egy hold konyhakertészeti föld lakással. — Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 9500

Betétekre

magas kamatot ad — kölcsönöket folyósít házakra földekre és egyéb tárgvi fedezetekre. — Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 9999

Kiadó

egy szobas lakás azonnal a vágóhid mellett. Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 9497

Sajáttermésti

édes must és bor kapható Czilli Mihálynál. Rákóczi u. 12. háttul az udvarban. 9499

Üvegek

különféle nagyságban eladók. Arany János ucca 47.

Villámharió

világító, telefon, villamos csengő, villamos motorok berendezését és felszerelését kiváló szakértelemmel eszközli Földvári debreceni Első Elektrotechnikai gvéra. Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Butorozott

szoba 1-ére 1-2 urnak kiadó magános özvegy né. Kölcsey ucca 16. szám. ajtó 2. 154

Építkezők

homokot 45.000 koronáért házhoz szállítok Bihari u. 4. Telefon 10-72. 9141

Divat újdonságok

ősz szezóra Bálint Margit szalonjában — (Hunyadi u. 18.) készülnek a legolcsóbban. Szenzációs külföldi modellek! Tanuló leányok felvételnek. 152

Lakodalmakra

vagy hazi estélyekre sütés és főzést vállalom — Szilágyiné, Szent Anna ucca 8. 9362

Kiadó

Halápon a 67. sz. tanya földből 16 hold. — Darabos ucca 31. szám 9493

Iskola cipők

és mindenféle női és férfi cipők jó minőségben legolcsóbban Guttmann Dávid részénél. Csapó u. 33-35. Cipőosztály. 147

Lakás

két szoba, konyha, kamara, terrasz kiadó. — Poroszlav ut 10. szám. Telefon 273. 9297

Ismét megnvitt

Varga József kárpitos szakmühelye. — ahol kész bőrgarnitúrák, hencserek, matracok — mindenféle kárpitos munkák kaphatók javításokat. Átdolgozásokat függőfeltevéseket legolcsóbban Vialak Piac ucca 44. sz. udvarban. 141

Mindszentre

már most elfogadók megrendeléseket koszorukra, élő virágok és legszebb kivitelben. — Ugvancsak sirok, sírhelyek rendbehozását nagyon olesón és díszesen készítem. Varga Lajos kertész. Telen: Hortobágy ut 3. 9189

Jó házi koszt

bentékezésre és ki-
hordásra utánvosan
kapható. Naponkénti
fizetésre is. Varga u.
28. uccai lakás. — x

KERESLET

Régi fajta

elárúsító bódét megvé-
telre keresek. Jelen-
kezhetnek Vár ucca 8.
9498

Férfi szabósághoz

nagy munkához erős
kézimunkás felvétetik.
Gregor, Darabos u. 35.
9487

Szövelányok

felvétetek. Csapó u-
cca 56. szám. 9491

Kiszolgáló leányt
megbízható felvétetik,
ki fűszerben gyakorlat-
laltal bír előnyben rés-
zesül. Márton Kálmán
ucca 52. Nyilastelep,
vagongvár mellett. 9486

Kifutó leány

12-13 éves felvétetik
a Belvárosi Csipkeház
ban Kossuth u. 4. sz.
9495

Házmesternek

keresek gvermektelen
házaspárt. Jelenkezés
Szent Anna 35. kettő-
től háromig. 9494

Géplakatos

tanulók magas fizetés-
sel felvétetik Arany Já-
nos ucca 37. sz. Ehren-
reich. 9241

Kézbétsítésre

a kora reggeli órák-
ban felvétetik férfi.
vagy asszony. A nap
legnagyobb részében
szabad és más foglal-
kozást is üzhet. Je-
lentkezni lehet a ki-
adóban. Kossuth ucca
3. szám I. emelet. 9344

Ha ruháit

olesón és izlésesen —
akaria készíteni keres-
se fel Kurtásné (Ne-
mes Anna) női szabót
Vigkedvü Mihály uc-
ca 13. sz. 146

Teljesen

elkülönített külön be-
járati butorozott szo-
bát keresek. Arany J.
Széchenyi, Miklós u.
Környéken nov. 1-re.
Cim leatható a lap ki-
adóhivatalában. 155

Írógépet

jó állapotban alkalmi
vétel vesz Földvári. —
Elektrotechnikai szak-
mára gyakorlatnokok és
tanulók felvétetek —
Széchenyi u. 55. 9462

ELADAS

Eladó

tizennyolc kötet Pallas
lexikon, 100 kötet Jó-
kai, Schakespere és
többfele könyvek. Bo-
degában. Batthányi
ucca I. 9501

Gázkályha

keveset használt olesó-
ért eladó. Szent Anna
ucca 10. III. emelet I.
szám. II. lépcső. 9356

Hajduszoboszlón

a város központjában,
a Rákóczi ut 352. szá-
mú ház, mely Kerekes
Károly örökösei tulaj-
donát képezi. eladó.
Beltelek 1278 kvadrát.
Üzletnek, irodának és
bérháznak is megelel.
Érdeklődni lehet ugyan
ott az örökösöknél. —
9319

Városi bunda

szőrmével bélelve. —
szőrme gallérral kö-
zép termetű férfunak
alkalmas. — kedvező
áron eladó, mert a ie-
lenlegi tulajdonos ki-
hizta. Cim a kiadóhi-
vatalban. 9345

Eladó

ház kerttel Széchenyi
ut végében. Tócsóker!
Nemes ucca 18. 154

Sestakert

Poroszlav ut 35. sz. 2
nyilas szőlő eladó. Érte-
kezni lehet Teleki ucca
36. szám. 9354

Eladó

egy házhely Mester ur-
cai sorompónál 2.500
pengőért, ugyanott egy
másik házhely 2.150
pengőért, egyharmad-
át ki kell fizetni,
többi részletekben. Ér-
tekezhetni — Gazdák
Bankja, Kossuth ucca.
9498

14 és fél köblös

föld a Haláp közelé-
ben eladó, teljesen be-
vetve 60 millióért. Ér-
tekezni Tégyláskert —
Tündik Jánosnéval. 9489

Kiállítási

tárgyak maiolikás ta-
karéktűzhelyek minden-
elozadható árért el-
adók Kandia 15. 9426

Eladó

ui és óbor hatvankét
hektó erült vagy hor-
dónként. Megtekinthető
és átvehető Uiléta P.
Varga Józsefnél Ma-
gyar ucca 131. 9322

Eladó

olesón egy teljesen új
könyvszekrény részlet-
re is. Cim a kiadóban.
9353

Eladó

Kjgyó ucca 22. számú
nagytelekű ház. Ertekez-
ni Csillag ucca 38. sz.
9292

Három hold

fekete föld Kiszepesen
eladó. Eötvös ucca 50.
szám. 9386

Öndódon

Piac dűlőbe 3 hold.
Vedres dűlőbe 3 hold
föld eladó. Ertekezni
Maróthy Gvörgy ucca
37. szám. 9373

Alsójózsán

két nyilas szőlő, gyü-
mölcsös a raíta levő
iskolával és szoba. —
konhvás lakással ok-
tóber 29-án, vasárnap
délután a helyszínen
tartandó önkéntes ár-
verésen eladatik. Érte-
kezni ottani gondnok-
nál vagy tanítónál. 9422

Mindenkinek minden időnyre

minden igénynek megfelelő
divatos férfi-, gyermek-, fiu ruhák és felöltők
gazdag választékban

kaphatók a

MAGYAR RUHAIPAR üzletében

A címre kérem vigyázni!

A Bika-szálló épületében vagyunk!